

# 高校学子挽袖献热血

4月8日上午,内蒙古自治区血液中心院内,两辆“草原全媒·北方新报号”爱心献血车有序停放,来自内蒙古体育职业学院、内蒙古师范大学、内蒙古工业大学的学子们汇聚在此,为爱撸袖,奉献热血。

当日,记者在现场看到,内蒙古公益联盟志愿服务队内蒙古体育职业学院分队的志愿者们正在现场维持秩序,认真登记献血信息,导引同学们按照步骤进行献血。“希望通过此次活动,让无偿献血发扬光大。”志愿者王晓磊是体院的大二学生,他身着红马甲,在现场忙个不停,他已经献血4次,累计1200毫升。

内蒙古公益联盟志愿服务队队长柳军7点就来到现场,布置会场、调度人员。当日,柳军的微信响个不停,各个公益联盟志愿服务队分队的微信群不断有人响应本次活动。他告诉记者,自己每隔20天都会来



志愿者在行动

捐赠一次血小板,目前个人已经累计献血129次,总计50400毫升。

来自各个高校的爱心学子纷纷献血,内蒙古师范大学女生张婧丹和郝佳辉相继献出鲜血,其中郝佳辉已经献血多次,此次她现场捐赠400毫升AB型血液。来自内蒙古公益联盟志愿服务队工大分队的副队长高振宇也来到了现场,比较

特殊的是,他此次捐献的是对白血病人至关重要的血小板,捐献一个单位的血小板往往需要50分钟,通常高振宇会捐献两个单位,一般需要大约一上午时间。“今天是我第十一次捐赠血小板,目前我已经捐赠全血和血小板累计4400毫升。”高振宇告诉记者,高中时有一个同学得了白血病,从此之后他深刻了

解到血小板对于拯救生命的意义,成年后他尽自己所能,有机会就来捐赠血小板。

当日共有98人响应号召到场,共66人献血成功,累计22000毫升热血汇入内蒙古自治区血液中心。

内蒙古自治区血液中心与北方新报社持续开展无偿献血公益联盟招募活动,内蒙古自治区血液中心爱心邀约热线:全血0471-4212330,血小板0471-4212245;北方新报社爱心邀约热线:18686032799。欢迎广大爱心人士在工作日时间段拨打热线,为无偿献血公益事业贡献一分力量,用热血的温度延续生命的长度。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝儒冰



内蒙古日报社 北方新报社 自治区血液中心

## 高层建筑突发火灾?原来是演练!

本报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 4月8日下午,由呼和浩特市人民政府主办,市应急管理局和市消防救援支队联合承办的“呼和浩特市高层建筑火灾消防救援应急处置桌面推演”举行,此次推演旨在进一步加强首府高层建筑火灾救援能力建设。

本次推演情景设定为呼和浩特市一高层建筑因装修电焊作业引发火灾,按照“一点报警、多点联动、区域联防”的应急响应机制,区、市两级消防救援队伍迅速启动响应,成立前沿指挥部、全勤指挥部投入战斗。同时随着火情发展,按照《呼和浩特市突发事件总体应急预案(试行)》相关规定,由市人民政府启动三级应急响应,成立市级火灾应急救援指挥机构,各部门依据专业分工有序开展应急处置和救援工作,最终应急救援行动取得圆满成功。

## “走,我们直接上门!”

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 4月9日,呼和浩特市玉泉区公安分局兴隆巷派出所辅警李伟在社区反诈宣传工作中,又遇见了辖区居民尚先生,李伟拉住他,再次向他耐心讲解反诈防骗的知识和技能。尚先生连连称谢:“要不是你及时敲响我家的门,我很可能已经深陷电信网络诈骗案件中,损失惨重。”

原来,3月29日9时左右,兴隆巷派出所突然接到呼和浩特反诈中心预警系统推送指令:辖区居民尚先生疑似正遭遇电信网络诈骗,存在被骗风险,当前被骗金额不详。

接到预警后,辅警李伟立即电话联系尚先生核实情况,可一连给他打了七八通电话,都无人接听,李伟担心尚先生已经被“洗脑”。“走,我们直接上门!快点赶过去,说不定还来得及制止。”李伟果断跑出派出所,根据预警推送的地址火速找到了尚先生家,一阵急促的敲门声后,门开了。

“您好,家里有人正在上网吗?”开门的是穿着睡衣的尚先生,李伟喘着粗气,在表明身份后表示派出所接到预警,提醒他们家有人很可能存在遭遇电信诈骗的风险。尚先生茫然的表示,刚才是他在上网,但对“电信网络诈骗”一无所知。李伟一番解释后,问他是否通过网络正在给陌生人转钱,必须马上停止操作。

“你怎么知道?还没有付款,我正在犹豫中。”尚先生一脸惊讶又疑惑地望着李伟说。经过近20分钟苦口婆心的劝解,尚先生终于恍然大悟,打消了转钱的念头,他和家人对民警及时上门劝阻深表感谢。

现场短新闻



展示农产品

## 摆摊助农

“新鲜甜美的大草莓”“味道纯正的胡麻油”……4月9日,在内蒙古展览馆热闹的后备箱市集,内蒙古大学创业学院学子经营的16个摊位前,伴随着学生现场吆喝叫卖声,优质、绿色、特色、新鲜的毕克齐农副产品吸引了不少市民驻足选购。

毕克齐镇手工艺品、西红柿、黄瓜、草莓、奶制品……记者在现场看到,摊位上摆满了来自土左旗毕克齐镇的特色产品,以及创业学院学子为毕克齐农产品量身设计的文创产品。除了线下展示售卖,还增加了线上展播,拓宽农产品销售渠道,进一步提升了品牌的知名度。

“才出摊不到2小时,就已将60盒草莓卖光了,太出乎意料了,我们团队成员已经在紧急联系备货了。”正在摆摊的创业学院学生郭川兴奋地说。

“此次活动旨在进一步推动我院助力毕克齐镇乡村振兴的校地合作,通过展销会的形式,拉近产品与消费者之间的距离,拓展农副产品销售渠道,助力乡村发展。”内蒙古大学创业学院的老师郭敏告诉记者,内蒙古大学创业学院高度重视乡村振兴帮扶工作,从2021年启动助力乡村振兴项目以来,与毕克齐镇签订校地合作协议,为毕克齐镇的乡村振兴建设发展量身定做,打造振兴设计思路,先后为毕克齐镇完成了农产品包装设计、乡村民宿规划设计、农村自建房改造设计和养老社区设计等,充分发挥高校的人才优势和科研优势,为乡村振兴赋能助力。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍 摄影/高维岩